

上街信息

第 37 期

中共上街区委办公室

2024 年 6 月 28 日

区先进制造业开发区着力破解企业融资难题 一是深入摸底调查。组建中小微企业信贷专班，主动问需企业，及时收集融资需求，建立服务台账，为解决融资问题做好基础支撑。二是搭建交流平台。组织召开政银企座谈会，邀请银行走进企业，“一对一”开展融资服务，量身定制贷款方案。三是强化帮扶指导。对初创期、上升期、发展期等不同阶段的企业，提供差异化融资服务，一企一策精准指导帮扶，完善助企服务长效机制。今年以来，组织召开政银企座谈会 5 次，帮助 15 家企业融资贷款 9000 余万元。（区先进制造业开发区）

我区探索建立矛盾纠纷“五色图”化解机制 一是按照问题类别、化解难度等，建立矛盾纠纷化解“五色图”，从高到低分为红、橙、黄、蓝、绿5级，实行分级预警处置。二是对于低风

险颜色类别，统筹网格员、民调员等力量积极化解；对于不能劝和调解的高风险颜色类别，组织职能部门、专家等成立专项化解小组，集中协调化解。三是定期梳理典型案例、经验做法，开展网格员学习培训，提高一线人员对问题隐患的敏感性、预判性，着力实现各类矛盾问题早发现、早介入、早化解。今年以来，化解各类矛盾纠纷150余件。（中心路街道）

工业路街道“三个聚焦”为项目建设提速 一是聚焦项目谋划筹备。围绕“强链建园”，大力开展招商活动，定期召开重点项目调度会议，精准分析辖区资源优势、产业特色等，紧盯招商线索，实施全领域、全产业、全链条精准招引。二是聚焦工期抢抓进度。设立重点在建项目首席服务官，及时解决项目手续、用地等问题，推动项目快建设、早达效。中铝年产4000吨锂电池隔膜材料、天马高导热材料生产线等项目已建成投产，华祥耐材扩建计划8月份试生产。三是聚焦要素服务保障。主动对接企业需求，深入开展“面对面”政企互动，实施问题清单化、落地销号制，“点对点”回应企业关切。今年以来，解决企业项目手续办理、用地等问题64项。（工业路街道）

区教育局激活优秀传统文化教育生命力 一是深挖非遗特色。将非遗传承与教育资源相结合，打造校园舞龙、衍纸艺术、黄河泥坝等特色项目，开展非遗展示宣传活动、“非遗”研学游等活动，让非遗文化实现“活传承”“真流动”。二是重视传统节日。发挥传统节日文化育人功能，将传统节日教育融入课堂，打造二月二春天诗会、清明节祭英烈、端午节师生包粽子等系列活动，潜移默化增强学生文化自信。三是借力校外实践。拓宽学生

美育、德育实践平台，将学校教育与家庭教育紧密结合，带领学生走进社区参与文化传承体验活动，让优秀传统文化在青少年心中生根发芽。截至目前，参与师生达3000余人次。（区教育局）

区司法局打造为企服务法律工作站 一是组织相关工作人员及业内人士入驻工作站，定期举办法律知识讲座，为企业解读最新的法律法规和政策，帮助企业把握发展机遇，规避法律风险。二是提供“一对一”的法律咨询服务，解答企业在经营管理中遇到的法律问题，如合同纠纷、知识产权保护、劳动用工等，及时指出潜在的法律漏洞和风险点，保障企业的合法权益。三是对于企业间出现的纠纷，发挥调解作用，平和、高效化解矛盾，促进企业间和谐共处、合作共赢。截至目前，共打造2个工作站，开展各类服务活动32次，解决企业诉求20余件。（区司法局）

区人社局推动人社公共服务下沉基层 一是整合基层公共服务资源，按照“就近能办、多点可办、少跑快办、一站式服务”原则，在镇（街道）公共服务平台、村（社区）服务中心配备基层服务人员38名，通过功能叠加、服务共享，实现基层服务“专人专窗”。二是针对有社保业务经办需求的老年人、残疾人等特殊群体，组织镇（街道）全面梳理排查人员名单，主动联系本人或家属，提供上门服务。三是实施“社银一体化”服务模式，与邮储银行、郑州银行等5家银行合作，将社保“低风险、高频次、易操作”服务事项向银行网点延伸，植入社保标识标牌，全方位公开服务事项清单，方便群众就近、就地办理相关业务。已办结群众反映难题23件，惠及群众400余人次。（区人社局）

区自然资源局强化土地要素支撑助力项目落地 一是

科学编制土地储备、供应滚动计划和年度计划，在总量、结构、布局、时序等方面统筹安排，为重点项目引进提供要素保障，促进土地资源高效配置、合理利用。二是加强储备入库全过程管理，根据储备计划资金需求，做好财政预算调整，建立土地储备台账，明确入库要求，做到储备入库产权清晰、补偿到位。三是认真分析储备土地现状情况、规模优势等，个性化制定项目招引方案，主动对接有合作意向的企业，提供专业指导服务，推动产业项目落地投产见效，发挥储备土地最大效益。（区自然资源局）

区域管局优化便民服务设置西瓜临时销售点 一是科学设置。与各镇（街道）加强沟通研判，分析居民密集分布区域和购买便利程度，在不影响交通秩序、不扰民、不影响市容秩序的情况下，设置售卖服务点。二是加强引导。通过多媒体、“红马甲”等多种方式，宣传西瓜便民服务点售卖政策、管理要求、售卖点位，引导瓜农有序开展经营。三是规范管理。落实服务点专人盯岗负责，规范瓜农售卖服务，做到摊位卫生整洁、产生垃圾及时收回，不影响交通秩序。截至目前，服务瓜农 100 余人次，协助售卖西瓜 2000 余斤。（区域管局）

△ 上街区2024年大学生“引力计划”政务实践已正式启动，共有35名大学生报名到岗实习。（团区委）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：王思宇 柴亚文